TITOK – 2011

3. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! Használj naptárt és térképet!
1. Melyik közlekedési eszközt használják az emberek legrégebben?

(A) vonat
(B) autó
(C) hajó
(D) repülőgép

2. Melyik betűsorból lehet magyar kutyafajta nevét összeállítani?

(A) incsip
(B) lupi
(C) dorkomon
(D) mupi

3. Jobb ma egy _____, mint holnap egy _____.   Mi hiányzik a közmondásból?

(A) bolha–elefánt
(B) tyúk–kacsa
(C) veréb–túzok
(D) róka–fóka

4. Melyik pár nem illik a többi közé?

(A) tehén–borjú
(B) mén–csikó
(C) kakas–csibe
(D) gúnár–kisliba

5. Mostantól számítva melyik munka lesz legkésőbb?

(A) szüretelés
(B) aratás
(C) dinnyeszedés
(D) csépelés

6. 2011-ben melyik napból van 53?

(A) csütörtök
(B) péntek
(C) szombat
(D) vasárnap

7. Idén ezekre a napokra esnek a nemzeti ünnepeink:

(A) hétfő–kedd–kedd

(B) kedd–szombat–hétfő

(C) péntek–hétfő–szerda
(D) kedd–szombat–vasárnap

8. Szökőévben melyik hónapban van páros számú nap?

(A) január
(B) február
(C) március
(D) április

9. Melyiknek a szaporodása más, mint a többi háromé?

(A) cápa
(B) cet
(C) delfin
(D) bálna

10. Jelöld a nem szilárd halmazállapotút!
(A) tej
(B) liszt
(C) porcukor
(D) só

11. Melyik ételben van búzából készült alapanyag?

(A) rizses hús
(B) tarhonyás hús
(C) tejbegríz
(D) mákos tészta

12. Ahol sok _____ van, ott sok ______is akad.   Egészítsd ki a mondást!

(A) homok–víz
(B) föld–fű
(C) fény–árnyék
(D) meleg–hideg

13. Szék és asztal átlagos magassága:

(A) 42 cm – 80 cm
(B) 30 cm – 60 cm
(C) 56 cm – 100 cm
(D) 60 cm – 110 cm

14. A gazdasági udvarban van a helye:

(A) nó-ól-disz
(B) tál-is-ló-ló
(C) tály-osz-rem-te
(D) ta-pos-va-hi-tal

15. A mezei nyúl egy-egy ugrása több, mint 7 méter. Kb. hány ugrással tesz meg fél kilométert? 

(A) 70
(B) 700
(C) 7
(D) 30




16. Melyik nem tartózkodik télen Magyarországon?

(A) fakopáncs
(B) sárgarigó
(C) feketerigó
(D) házi veréb

17. Melyik oldódik?

(A) hógolyó a kezedben
(B) jégcsap a napon

(C) cukor a teában

(D) málnaszörp a vízben

18. Melyik olvad?

(A) hóember a napon

(B) só a levesben

(C) cukor a teában

(D) jégkocka a kezedben

19. Milyen tárgy került a fény útjába, ha árnyék keletkezett?

(A) átlátszó
(B) átlátszatlan
(C) bármilyen
(D) nem átlátszó

20. Magyarország hány másik állammal határos?

(A) 5
(B) 6
(C) 7
(D) 8

21. Főfolyó és mellékfolyó. Ebben a sorrendben melyik párosra igaz?

(A) Tisza – Duna
(B) Duna – Tisza
(C) Rába – Duna
(D) Tisza – Maros

22. Milyen irányban folyik a Duna Győr és Budapest között?

(A) É→D
(B) D→É
(C) Ny→K
(D) K→Ny

23. Milyen irányban folyik a Duna Budapest és Mohács között?

(A) É→D
(B) D→É
(C) Ny→K
(D) K→Ny

24. Mi nem tartozik az életjelenségek közé?

(A) fejlődés
(B) szaglás
(C) látás
(D) növekedés

25. Mi nem tartozik az életjelenségek közé?

(A) mozgás
(B) szaporodás
(C) növekedés
(D) beszéd

26. Melyik jelent mást, mint a többi három?

(A) csermely
(B) láp
(C) mocsár
(D) ingovány

27. Melyik nem illik a többihez?

(A) csermely
(B) tó
(C) ér
(D) patak

28. Melyik nem emlős?

(A) hörcsög
(B) vakond
(C) denevér
(D) földigiliszta

29. Melyik nem él a föld alatt?

(A) hörcsög
(B) vakond
(C) denevér
(D) földigiliszta

30. Melyik nem ugyanannyi, mint a többi három?
(A) 150 perc
(B) 250 perc
(C) 2 és fél óra
(D) 9000 mp
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4. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! Használj naptárt és térképet!
1. Hány lába van összesen egy bölömbikának, egy póknak és egy cincérnek?

(A) 18
(B) 16
(C) 14
(D) 15

2. Melyik állat nem él nagy csoportokban?

(A) hangya
(B) róka
(C) bölény
(D) méh

3. Melyiket nem lehet 3 db fémpénzzel kifizetni?

(A) 255 Ft
(B) 170 Ft
(C) 135 Ft
(D) 85 Ft

4. Melyik nem foglalkozás?

(A) ménes
(B) csikós
(C) gulyás
(D) kondás

5. Kellemes szobahőmérséklet és az egészséges ember testhőmérséklete.

(A) 22°C– 36°C
(B) 17°C – 38°C
(C) 15°C – 37°C
(D) 32°C – 36°C

6. Melyik szópár nem jelöl azonos állatot?

(A) görény–gödény

(B) mátyásmadár–szajkó

(C) fülemüle–csalogány
(D) süllő–fogas

7. Mi történt a hőmérséklettel akkor, amikor a jégből víz lett?

(A) növekedett
(B) emelkedett
(C) csökkent
(D) süllyedt

8. A Föld tengely körüli forgása miatt váltakoznak a(z):

(A) szélirányok
(B) napszakok
(C) évszakok
(D) hónapok

9. Melyik nem készülhet búzalisztből?

(A) tarhonya
(B) rizs
(C) galuska
(D) makaróni

10. Melyik nem a gomba része?
(A) gyökér
(B) tönk
(C) kalap
(D) spóra

11. Elpusztult növényi és állati maradványok lebontásával nyeri táplálékát:

(A) mogyorócserje
(B) vadszeder
(C) hóvirág
(D) gomba

12. Jelöld a táplálkozási lánc első és utolsó tagját!

(A) gyapjas lepke
(B) tölgyfa levele
(C) kakukk
(D) héja

13. 2011-ben melyik napból van 53?

(A) csütörtök
(B) péntek
(C) szombat
(D) vasárnap

14. Idén ezekre a napokra esnek a nemzeti ünnepeink:

(A) hétfő–kedd–kedd

(B) kedd–szombat–hétfő

(C) péntek–hétfő–szerda
(D) kedd–szombat–vasárnap

15. Lehet-e öt vasárnap egy hónapban?

(A) lehet
(B) nem lehet
(C) nem, 5x7=35
(D) évente egyszer



16. Szarvasmarha, házisertés, házikacsa, házityúk. Mi a közös bennük?

(A) haszonállat
(B) háziállat
(C) gerinces
(D) emlős

17. Minden madárra jellemző:

(A) csőre van

(B) tolla van

(C) tojással szaporodik
(D) repülni tud

18. Rajzold körül a tenyeredet összezárt ujjakkal egy kockás papíron. Területe?

(A) kb. 15 cm2
(B) kb. 140 cm2
(C) kb. 150 cm
(D) kb. 240 cm2
19. Sok kárt okoz a lefolyástalan helyeken összegyűlt talaj- és csapadékvíz, melynek neve:

(A) belső víz
(B) belvíz
(C) árvíz
(D) mélyvíz

20. Hány km-t tesz meg az, aki körbebiciklizi a Balatont?

(A) kb. 72 km-t
(B) kb. 144 km-t
(C) kb. 200 km-t
(D) kb. 500 km-t

21. Magyarország legmagasabb pontja mihez van legközelebb?

(A) országhatárhoz
(B) Budapesthez
(C) Tiszához
(D) Galya-tetőhöz

22. Melyik hegycsúcs a legmagasabb?

(A) Zengő
(B) Írott-kő
(C) Csóványos
(D) Kőris-hegy

23. Melyik hegy van Magyarország határán?

(A) Kab-hegy
(B) Írott-kő
(C) Nagy-Milic
(D) Zengő

24. Melyik megye területén ömlik a Sió a Dunába?

(A) Somogy
(B) Fejér
(C) Tolna
(D) Baranya

25. Hány megyénk határos Romániával?

(A) 5
(B) 4
(C) 3
(D) 2

26. Melyik határszakaszunk a legrövidebb?

(A) Ukrajnával
(B) Ausztriával
(C) Szlovéniával
(D) Szlovákiával

27. Melyik nem baloldali mellékfolyója a Tiszának?

(A) Sajó
(B) Zagyva
(C) Maros
(D) Túr

28. Melyik nem jobboldali mellékfolyója a Dunának?

(A) Rába
(B) Sió
(C) Vág
(D) Ipoly

29. Budapestről melyik városba lehet hajóval eljutni?

(A) Pozsony
(B) Bécs
(C) Szeged
(D) Visegrád

30. Magyarországnak a Dunától keletre vagy nyugatra eső része nagyobb?
(A) nyugatra

(B) keletre

(C) egyenlő nagyságú
(D) pontosan egyenlő
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5. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Minek a nemzetközi éve 2011?
(A) mezők
(B) vízpartok
(C) erdők
(D) hegyek

2. Milyen halmazállapotú anyagokra jellemző a változó alak és térfogat?

(A) cseppfolyós
(B) gáz
(C) szilárd
(D) légnemű

3. Válaszd ki a vízben nem oldódó anyagot!

(A) étolaj
(B) cukor 
(C) só
(D) ecet

4. Melyik az egynemű anyag?

(A) kakaó
(B) limonádé
(C) desztillált víz
(D) csapvíz

5. Melyik folyamat zajlik a hőmérséklet csökkenésekor?

(A) fagyás
(B) párolgás
(C) olvadás
(D) lecsapódás

6. Válaszd ki a gyúlékony anyagot!

(A) víz
(B) homok
(C) alkohol
(D) benzin

7. Milyen művelettel lehet kiszámolni az évi közepes hőingást?

(A) összeadás
(B) kivonás
(C) szorzás
(D) osztás

8. Mikor van általában a leghidegebb egy nap során?

(A) éjfélkor
(B) délben
(C) napnyugtakor
(D) napkeltekor

9. Melyik napszakhoz köthető a harmat?

(A) hajnal
(B) dél
(C) napnyugta
(D) éjszaka

10. Melyik az uralkodó szélirány Magyarországon?
(A) É-i
(B) Ny-i
(C) ÉNy-i
(D) D-i

11. Hány évszak van Magyarországon?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

12. Mi a vonalas aránymérték mértékegysége?

(A) mm
(B) dm
(C) m
(D) km

13. Milyen színnel ábrázolja a térkép a hegységeket?

(A) zölddel
(B) barnával
(C) sárgával
(D) kékkel

14. Válaszd ki a mellékvilágtájat!

(A) É
(B) K
(C) DK
(D) ÉNy



15. Melyik felszínformára jellemző az 500-1500 m-es magasság?

(A) középhegység
(B) dombság
(C) magashegység
(D) síkság

16. Melyik szerv feladata a tápanyagfelvétel és a növény rögzítése?

(A) virág
(B) szár
(C) gyökérzet
(D) levél

17. Melyik nem szerves anyag?

(A) olaj
(B) víz
(C) fehérje
(D) cukor

18. Válaszd ki a szaporítószervet!

(A) termés
(B) levél
(C) szár
(D) virág

19. Melyik nem takarólevél?

(A) termő
(B) sziromlevél
(C) csészelevél
(D) porzó

20. Melyik növénynek van törzse?

(A) petúnia
(B) vadrózsa
(C) almafa
(D) pipacs

21. Melyik növény jellemzője a mellékgyökérzet?

(A) paradicsom
(B) vöröshagyma
(C) paprika
(D) zöldborsó

22. Válaszd ki az egynyári növényt!

(A) paprika
(B) fejes káposzta
(C) vöröshagyma
(D) petrezselyem

23. Melyik növénynek fogyasztjuk a termését?

(A) fokhagyma
(B) saláta
(C) retek
(D) paradicsom

24. Melyik növény csírázik már alacsony hőmérsékleten?

(A) zöldborsó
(B) zöldbab
(C) paprika
(D) paradicsom

25. Melyik nem anyagcsere folyamat?

(A) légzés
(B) szaporodás
(C) táplálkozás
(D) mozgás

26. Miből fejlődik a termés?

(A) pártából
(B) kocsányból
(C) termőből
(D) porzóból

27. Mi a vetésforgó?

(A) ültetőgép
(B) ültetési mód
(C) vetőgép
(D) magválogató

28. Melyik gáz fokozza leginkább az üvegházhatást?

(A) szén-dioxid
(B) szén-monoxid
(C) oxigén
(D) nitrogén

29. Minek a gyártása során keletkezik vörösiszap?

(A) acél
(B) műtrágya
(C) timföld
(D) festék

30. Hol található a Herman Ottó Emlékház?
(A) Budapesten
(B) Lillafüreden
(C) Szegeden
(D) Egerben
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6. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Minek a nemzetközi éve 2011?
(A) erdők
(B) vízpartok
(C) mezők
(D) hegyek

2. Hány nagybolygó kering a Nap körül?

(A) hat
(B) hét 
(C) nyolc
(D) kilenc

3. Milyen halmazállapotú a Nap?

(A) szilárd
(B) gáz
(C) cseppfolyós
(D) légnemű

4. A sarkpontoktól egyenlő távolságra lévő pontokat összekötő vonal a(z) …

(A) Baktérítő
(B) Ráktérítő
(C) Egyenlítő
(D) Déli-sarkkör

5. Hányféle mozgást végez a Föld?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

6. Melyik forma jellemző a gyűrthegységekre?

(A) redő
(B) kiemelt rög
(C) árok
(D) medence

7. Válaszd ki a legnagyobb észak-déli kiterjedésű kontinenst!

(A) Ázsia
(B) Ausztrália
(C) Afrika
(D) Amerika

8. Melyik a leghidegebb kontinens?

(A) Európa
(B) Antarktisz
(C) Amerika
(D) Ázsia

9. Mi jellemző a szélességi körökre?

(A) párhuzamosak

(B) metszik egymást
(C) É-D-i futásúak

(D) rövidülnek

10. Melyik éghajlati övezetre jellemző a négy évszak?
(A) forró
(B) hideg
(C) mérsékelt
(D) trópusi

11. Hány nagytája van Magyarországnak?

(A) négy
(B) öt
(C) hat
(D) hét

12. Melyik az a nagytáj, amelyik mindhárom országrészre kiterjed?

(A) Alföld
(B) Északi-khg.
(C) Dunántúli-khg.
(D) Kisalföld

13. Mikor alakul ki leggyakrabban aszály?

(A) télen
(B) tavasszal
(C) nyáron
(D) ősszel

14. Válaszd ki az Alföld ásványkincsét!

(A) feketekőszén
(B) bauxit
(C) kőolaj
(D) földgáz

15. Melyik Magyarország legszárazabb tája?

(A) Nagykunság
(B) Kiskunság
(C) Mezőföld
(D) Nyírség

16. Mi miatt alakulnak ki növényzeti szintek az erdőkben?

(A) csapadék
(B) hőmérséklet
(C) tápanyag
(D) fény

17. Melyik növényre jellemző a kétivarú virág?

(A) vadrózsa
(B) bükk
(C) kocsányos tölgy      (D) kökény

18. Válaszd ki a hagymás növényt!

(A) erdei pajzsika
(B) hóvirág
(C) vánkosmoha
(D) gyöngyvirág

19. Melyik szaporodik spórákkal?

(A) vargánya
(B) erdei pajzsika
(C) vánkosmoha
(D) hóvirág

20. Melyik emlős utódát hívják gidának?

(A) vaddisznó
(B) gímszarvas
(C) őz
(D) mókus

21. Melyik fogtípus alakul át agyarrá?

(A) metszőfog
(B) szemfog
(C) rágófog
(D) örlőfog

22. Melyik állat őrlőfoga gumós felületű?

(A) vaddisznó
(B) vörösróka
(C) gímszarvas
(D) őz

23. Válaszd ki a növényevőt!

(A) őz
(B) vaddisznó
(C) vörösróka
(D) gímszarvas

24. Melyik madárra jellemző a véső alakú csőr?

(A) fülemüle
(B) kakukk
(C) nagy fakopáncs
(D) erdei pinty

25. Melyik madár hangját nem hallod télen?

(A) nagy fakopáncs
(B) fülemüle
(C) erdei pinty
(D) kakukk

26. Hány testtája van a szarvasbogárnak?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

27. Mi jellemző a koronás keresztespókra?

(A) fejtor, potroh
(B) fej, tor, potroh
(C) csáprágó
(D) ízelt láb

28. Melyik gáz fokozza leginkább az üvegházhatást?

(A) szén-monoxid
(B) szén-dioxid
(C) oxigén
(D) nitrogén

29. Minek a gyártása során keletkezik vörösiszap?

(A) timföld
(B) műtrágya
(C) acél
(D) festék

30. Hol található a Herman Ottó Emlékház?
(A) Budapesten
(B) Lillafüreden
(C) Szegeden
(D) Egerben
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7. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Minek a nemzetközi éve 2011?
(A) hegyek
(B) mezők
(C) vízpartok
(D) erdők

2. Melyik földtörténeti időben keletkeztek a röghegységek?

(A) ősidőben
(B) óidőben
(C) középidőben
(D) újidőben

3. Válaszd ki az ősföldet!

(A) Brazil-felföld
(B) Kanadai-ősföld
(C) Atlasz-hg.
(D) Andok

4. Melyik tájra jellemző az egyenlítői éghajlat?

(A) Szahara
(B) Préri
(C) Kongó-medence   (D) Sziklás-hg.

5. Melyik a legforróbb kontinens?

(A) Antarktisz
(B) Amerika
(C) Európa
(D) Afrika

6. Melyik kontinensen nem halad át az Egyenlítő?

(A) Ausztrália
(B) Amerika
(C) Afrika
(D) Európa

7. Hányszor delel a Nap a Ráktérítő felett egy év során?

(A) egyszer
(B) kétszer
(C) háromszor
(D) négyszer

8. Melyik szigetcsoporthoz tartozik Hawaii?

(A) Melanézia
(B) Mikronézia
(C) Polinézia
(D) Bahamák

9. Hányszor nem nyugszik le a Nap az Északi-sarkkörön?

(A) egyszer
(B) kétszer
(C) háromszor
(D) sokszor

10. Melyik folyó vízjárása egyenletes?
(A) Mississippi
(B) Amazonas
(C) Szent Lőrinc
(D) Kongó

11. Melyik folyónak van delta torkolata?

(A) Kongó
(B) Szent Lőrinc
(C) Mississippi
(D) Paraná

12. Melyik kontinensen jellemzőek a pusztító erejű tornádók?

(A) Afrika
(B) Ausztrália
(C) Antarktisz
(D) Amerika

13. Válaszd ki a fővárost!

(A) New York
(B) Canberra
(C) Sydney
(D) Ottawa

14. Hány tagállama van az Amerikai Egyesült Államoknak?

(A) 50
(B) 49
(C) 48
(D) 47




15. Hány nagy ipari körzete van az Amerikai Egyesült Államoknak?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

16. Melyik kapcsolat előnyös mindkét fél számára?

(A) együttélés
(B) versengés
(C) asztalközösség
(D) élősködés

17. Válaszd ki a populáció megfelelőjét!

(A) faj
(B) népesség
(C) társulás
(D) bioszféra

18. Mi alakítja ki a növényzeti szinteket a trópusi esőerdőkben?

(A) csapadék
(B) tápanyag
(C) hőmérséklet
(D) fény

19. Az esőerdők macskaféle ragadózója a(z) …

(A) jaguár
(B) oroszlán
(C) leopárd
(D) hiúz

20. Melyik a Föld legnagyobb tömegű patása?

(A) zsiráf
(B) zebra
(C) elefánt
(D) gnú

21. Milyen táplálkozásúak a keselyűk?

(A) ragadozók
(B) magevők
(C) rovarevők
(D) dögevők

22. Melyik kontinens jellemző növényei a kaktuszok?

(A) Ausztrália
(B) Amerika
(C) Európa
(D) Ázsia

23. Milyen termése van a kávécserjének?

(A) bogyó
(B) tok
(C) csonthéjas
(D) szem

24. Mi a pandák fő tápláléka?

(A) bambusz
(B) eukaliptusz
(C) mirtusz
(D) fikusz

25. Melyik fa termős virágzata a tobozvirágzat?

(A) nyírfa
(B) lucfenyő
(C) bükk
(D) gyertyán

26. Melyik ragadozó vadászik falkában?

(A) hiúz
(B) jaguár
(C) gepárd
(D) farkas

27. Válaszd ki a tundra állandó lakóját!

(A) lemming
(B) ürge
(C) rénszarvas
(D) jegesmedve

28. Melyik gáz fokozza leginkább az üvegházhatást?

(A) szén-monoxid
(B) szén-dioxid
(C) oxigén
(D) nitrogén

29. Minek a gyártása során keletkezik vörösiszap?

(A) timföld
(B) műtrágya
(C) acél
(D) festék

30. Hol található a Herman Ottó Emlékház?
(A) Budapesten
(B) Lillafüreden
(C) Szegeden
(D) Egerben
HERMAN 2011 – 1. forduló megoldásai:

3. osztály: 1C, 2BCD, 3C, 4A, 5A, 6C, 7D, 8D, 9A, 10A, 11BCD, 12C, 13A, 14AB, 15A, 16B, 17CD, 18AD, 19BD, 20C, 21BD, 22C, 23A, 24BC, 25D, 26A, 27B, 28D, 29C, 30B

4. osztály: 1B, 2B, 3CD, 4A, 5A, 6A, 7AB, 8B, 9B, 10A, 11D, 12BD, 13C, 14D, 15A, 16ABC, 17ABC, 18B, 19B, 20C, 21D, 22C, 23BC, 24C, 25B, 26C, 27AC, 28CD, 29ABD, 30B

5. osztály: 1C, 2BD, 3A, 4C, 5AD, 6CD, 7B, 8D, 9A, 10C, 11D, 12D, 13B, 14CD, 15A, 16C, 17B, 18AD, 19AD, 20C, 21B, 22A, 23D, 24A, 25BD, 26C, 27B, 28A, 29C, 30B

6. osztály: 1A, 2C, 3BD, 4C, 5B, 6A, 7D, 8B, 9AD, 10C, 11C, 12A, 13C, 14CD, 15A, 16D, 17AD, 18B, 19ABC, 20C, 21B, 22A, 23AD, 24C, 25BD, 26C, 27ACD, 28B, 29A, 30B

7. osztály: 1D, 2B, 3AB, 4C, 5D, 6AD, 7A, 8C, 9A, 10BD, 11C, 12D, 13BD, 14A, 15C, 16A, 17B, 18D, 19AC, 20C, 21D, 22B, 23C, 24A, 25B, 26D, 27AC, 28B, 29A, 30B

TITOK – 2011

3. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! Használj térképet!

1. Melyik országot sújtotta óriási földrengés ez év márciusában?

(A) Kína
(B) Japán
(C) Korea
(D) Indonézia

2. Emlősök vérével táplálkozik.

(A) katicabogár
(B) kabóca
(C) levéltetű
(D) kullancs

3. Összesen 30 lábuk van.

(A) 7 gekkó, 1 hangya
(B) 6 varangy, 1 pók

(C) 3 skorpió, 1 szú

(D) 7 gőte, 1 vöcsök

4. Sok állat merül téli álomba, ilyenkor:

(A) szívritmusa gyorsul
(B) légzése lassul

(C) kevés energiát fogyaszt
(D) légzése gyorsul

5. Állandóan nő:

(A) rágcsálók metszőfoga
(B) ember szemfoga

(C) ember körme

(D) rágcsálók füle

6. Milyen irányban haladnak a nedvek a fában?

(A) csak fölfelé

(B) csak lefelé

(C) mindkét irányban
(D) nyáron föl, télen le

7. Melyikkel nem tudsz kifizetni pontosan 500 Ft-ot?

(A) 17 fémpénz
(B) 1 papírpénz
(C) 2 papírpénz
(D) 4 fémpénz

8. Melyik nem annyi, mint a többi három?

(A) 12 óra
(B) 360 perc
(C) 720 perc
(D) fél nap

9. Melyik lehet összefoglaló neve a többi háromnak?

(A) ízeltlábúak
(B) százlábúak
(C) rovarok
(D) pókok

10. Melyik közös neve a többi háromnak?
(A) szőr
(B) toll
(C) pikkely
(D) kültakaró

11. Van olyan _______ , amelyik kopoltyúval lélegzik.   Mivel egészítheted ki?

(A) gerinces
(B) emlős
(C) állat
(D) delfin

12. Mi keletkezik a folyamat hatására? Jelöld, amelyik jó!

(A) párolgás>vízgőz
(B) párolgás>jég
(C) fagyás>jég
(D) olvadás>víz

13. Mit nem vonz a mágnes?

(A) aranygyűrűt
(B) ezüstláncot
(C) vaskulcsot
(D) acélgolyót

14. A folyó a síkságra érve:

(A) lelassul

(B) felgyorsul

(C) lerakja hordalékát
(D) elsodorja a hordalékot

15. Fiatal emlősállatok:

(A) gida, jérce
(B) csikó, malac
(C) tinó, boci
(D) bárány, pipe



16. Csak a nőstény madár teszi.

(A) fészket épít
(B) költ
(C) tojást rak
(D) fiókát etet

17. emu, gnu, rák, sügér Kültakarójuk ebben a sorrendben:

(A) szőr, szőr, pikkely, páncél
(B) toll, szőr, páncél, pikkely

(C) szőr, szőr, páncél, pikkely
(D) toll, toll, páncél, pikkely

18. Mi igaz a folyókra?

(A) egyre gyorsabban folynak
(B) eredetük van

(C) torkolatuk van

(D) medrük van

19. Ennek az anyagnak a forráspontja és fagyáspontja közti különbséget osztotta 100 részre Celsius:

(A) higany
(B) víz
(C) borszesz
(D) üveg

20. Mivel lélegzenek a delfinek és a bálnák?

(A) tüdővel
(B) kopoltyúval
(C) bőrön át
(D) légzőnyílásokkal

21. Mi kell a csírázáshoz?

(A) talaj
(B) víz
(C) levegő
(D) megfelelő hőmérséklet

22. Melyik állítás hamis?

(A) A tiszavirág nem virág.
(B) A bölömbika nem emlős.

(C) Az őszapó nem ember.
(D) Az ebihal hal.

23. A láthatatlanná válás képessége számos állatfajnál.

(A) mirikmi
(B) mikrimi
(C) mimikri
(D) mimirki

24. Mik alkotják azt az erős hajlékony "ketrecet", amely védi a szívet és a tüdőt?

(A) izmok
(B) bordák
(C) csigolyák
(D) bőr

25. Mit gyűjt a méh?

(A) virágport
(B) mézet
(C) nektárt
(D) lépet

26. Melyik sebességgel lehet 90 perc alatt 120 km-t megtenni?

(A) 60 km/óra
(B) 80 km/óra
(C) 100 km/óra
(D) 120 km/óra

27. Délnyugati irányba utazva lehet elérni:

(A) Miskolcról a Balatont
(B) Pécsről a Mátrát

(C) Debrecenből Baját
(D) Pápáról Gyulát

28. Milyen irányban van a Duna bal partja Dunaújvárosnál?

(A) K-re
(B) Ny-ra
(C) É-ra
(D) D-re

29. Milyen irányban van a Duna bal partja Komáromnál?

(A) É-ra
(B) D-re
(C) K-re
(D) Ny-ra

30. Milyen irányban van a Balatontól Budapest?
(A) ÉK
(B) DNy
(C) ÉNy
(D) DK

TITOK – 2011

4. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! Használj térképet!

1. Melyik országot sújtotta óriási földrengés ez év márciusában?

(A) Kína
(B) Japán
(C) Korea
(D) Indonézia

2. Páros szerv:

(A) tüdő
(B) vese
(C) gyomor
(D) szív

3. Hány liter vér kering egy átlagos termetű felnőtt ember testében?

(A) 2–3 liter
(B) 3–4 liter
(C) 5–6 liter
(D) 7–8 liter

4. Védőburok is, érzékszerv is.

(A) fül
(B) orr
(C) bőr
(D) szem

5. Ki lehet a nagymamám lányának a gyereke?

(A) én magam
(B) testvérem
(C) unokatestvérem
(D) anyukám

6. Hányszorosa a felnőtt ember testtömege a születési testtömegének?

(A) 2-szerese
(B) 20-szorosa
(C) 200-szorosa
(D) 2000-szerese

7. Hányszorosa a felnőtt ember testmagassága a születési testmagasságának?

(A) 3–4-szerese
(B) 30–40-szerese
(C) 7–8-szorosa
(D) 70–80-szorosa

8. Mikortól több a nappali órák száma, mint az éjszakai óráké?

(A) nyári napforduló

(B) őszi napéjegyenlőség

(C) téli napforduló

(D) tavaszi napéjegyenlőség

9. Melyik van benne a többi háromban?

(A) víz
(B) vizelet
(C) nyál
(D) izzadság

10. Ha tegnap C betű alakúnak láttam a Holdat, ma milyen lesz?
(A) kisebb
(B) nagyobb
(C) D alakú
(D) telihold

11. A turista térkép mértékszáma 1:30000. A 8 cm-es út a valóságban:

(A) 240 m
(B) 240 km
(C) 2400 m
(D) kb.2 és fél km

12. Európa, Ázsia, Afrika, Amerika   Mi hiányzik a földrészek felsorolásából?

(A) Antarktisz
(B) Északi-sark
(C) Dél-Amerika
(D) Ausztrália

13. Mennyi körülbelül a Balaton vízfelülete?

(A) 600 km2
(B) 77 km
(C) 11 km
(D) 60 km2
14. Ha egy autó sebessége 80 km/óra, mekkora utat tesz meg 90 perc alatt?

(A) 120 km-t
(B) 72 km-t
(C) 720 km-t
(D) 1200 m-t

15. Mióta termeszti az ember a búzát?

(A) 70 ezer éve
(B) 7 ezer éve
(C) 700 éve
(D) 70 éve



16. Térképen 1 cm, a valóságban 1 km. Melyik mértékszám mutatja ezt?

(A) 1:1000
(B) 1:10000
(C) 1:100000
(D) 1:1000000

17. Melyik két megye szomszédos?

(A) Nógrád - Heves
(B) Fejér - Tolna
(C) Békés-Baranya
(D) Vas - Somogy

18. Melyik utazásnál kell feltétlenül átkelni egy nagy folyón?

(A) Kalocsáról-Szekszárdra
(B) Veszprémből-Pápára

(C) Szentesről-Csongrádra
(D) Miskolcról-Egerbe

19. Melyik utazásnál haladunk északnyugati irányba?

(A) Szolnok→Szeged
(B) Pécs→Sopron

(C) Cegléd→Visegrád
(D) Paks→Szentes

20. A 19 megyeszékhely neve közül hány kezdődik magánhangzóval?

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3

21. Melyik van a Dunától másik irányban, mint a többi három?

(A) Kemeneshát
(B) Zselic
(C) Bugac
(D) Göcsej

22. Négy megyénk neve kezdődik ezzel a betűvel.

(A) Sz
(B) B
(C) H
(D) P

23. Főfolyó és mellékfolyója. Melyik párosra igaz ez a megjelölés?

(A) Tisza–Ipoly    (B) Berettyó–Szamos
(C) Zagyva–Sajó
(D) Duna–Dráva

24. Területe kisebb Magyarország területénél:

(A) Ausztria
(B) Svájc
(C) Lengyelország
(D) Olaszország

25. Melyikkel nem tudsz kifizetni pontosan 500 Ft-ot?

(A) 17 fémpénz
(B) 1 papírpénz
(C) 2 papírpénz
(D) 4 fémpénz

26. Milyen irányban haladnak a nedvek a fában?

(A) csak fölfelé
(B) csak lefelé
(C) mindkét irányba
(D) nyáron föl, télen le

27. Állandóan nő:

(A) rágcsálók metszőfoga
(B) ember szemfoga

(C) ember körme

(D) rágcsálók füle

28. Sok állat merül téli álomba, ilyenkor:

(A) szívritmusa gyorsul
(B) légzése lassul

(C) kevés energiát fogyaszt
(D) légzése gyorsul

29. Összesen 30 lábuk van:

(A) 7 gekkó, 1 hangya
(B) 6 varangy, 1 pók

(C) 3 skorpió, 1 szú

(D) 7 gőte, 1 vöcsök

30. Emlősök vérével táplálkozik.
(A) katicabogár
(B) kabóca
(C) levéltetű
(D) kullancs
TITOK – 2011

5. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik anyag nem oldódik vízben?

(A) ecet
(B) étolaj
(C) konyhasó
(D) keményítő

2. Melyik halmazállapotra jellemző az állandó alak és térfogat?

(A) cseppfolyós
(B) gáz
(C) folyékony
(D) szilárd

3. Melyik folyamat zajlik a hőmérséklet emelkedésekor?

(A) forrás
(B) olvadás
(C) fagyás
(D) lecsapódás

4. Melyik anyag térfogata növekszik fagyás közben?

(A) viasz
(B) víz
(C) mészkő
(D) bazalt

5. Válaszd ki a kémiai változást!

(A) fagyás
(B) olvadás
(C) égés
(D) forrás

6. Milyen művelettel lehet kiszámolni az évi középhőmérsékletet?

(A) osztás
(B) kivonás
(C) összeadás
(D) szorzás

7. Mi szükséges a zúzmara keletkezéséhez?

(A) eső
(B) meleg
(C) köd
(D) fagy

8. Mi jelöli a hőmérséklet évi járását az éghajlati diagramban?

(A) kék vonal
(B) kék oszlop
(C) piros oszlop
(D) piros vonal

9. Mi a mértékegysége a magassági számnak?

(A) m
(B) km
(C) dm
(D) cm

10. Milyen színnel jelöli a térkép az országhatárt?

(A) piros
(B) kék
(C) zöld
(D) sárga

11. Válaszd ki a magassága szerint tovább csoportosítható felszínformát!

(A) hegység
(B) domb
(C) síkság
(D) dombság

12. Nagy keménységű, sárgás színű, laza szerkezetű üledékes kőzet:
(A) lösz
(B) homok
(C) agyag
(D) mészkő

13. Melyik kőzet képezhet víztartó réteget? 

(A) agyag
(B) homok
(C) kavics
(D) bazalt

14. Melyik tó medencéje szélvájta mélyedés?

(A) Balaton
(B) Tisza-tó
(C) Velencei-tó
(D) Fehér-tó

15. Melyik felszín alatti víz hozható kapcsolatba a belvízzel?

(A) karsztvíz
(B) artézi víz
(C) hévíz
(D) talajvíz



16. Válaszd ki a 2011-es év fáját!

(A) bükk
(B) tiszafa
(C) enyves éger
(D) ezüst hárs

17. Melyik része nem mérgező az emberre az év fájának?

(A) termése
(B) kérge
(C) magköpenye
(D) levele

18. Mi jellemző az év fájára?

(A) termés
(B) tűlevél
(C) egylaki
(D) kétlaki

19. Mi a levél feladata?

(A) légzés
(B) párologtatás
(C) szaporodás
(D) fotoszintézis

20. Melyik a termés része?

(A) termésfal
(B) bibe
(C) mag
(D) portok

21. Milyen táplálkozású a földigiliszta?

(A) rovarevő
(B) ragadozó
(C) korhadékevő
(D) húsevő

22. Melyik a paradicsom leggyakoribb kártevője?

(A) almamoly
(B) burgonyabogár
(C) pajzstetű
(D) cserebogár

23. Melyik kontinensről érkezett a burgonyabogár?

(A) Afrika
(B) Amerika
(C) Ausztrália
(D) Ázsia

24. Válaszd ki a bogarak jellemzőjét!

(A) teljes átalakulás
(B) hat láb
(C) hernyó
(D) fedőszárny

25. Melyik növény egynyári?

(A) vöröshagyma
(B) sárgarépa
(C) fejes káposzta
(D) burgonya

26. Melyik gyümölcsfának van rózsaszín virága?

(A) almafa
(B) szilvafa
(C) őszibarackfa
(D) meggyfa

27. Melyik növény jellemzője a tőke?

(A) vöröshagyma
(B) meggyfa
(C) szőlő
(D) paradicsom

28. Milyen gáz képződik a must erjedésekor?

(A) szén-dioxid
(B) oxigén
(C) nitrogén
(D) klór

29. Hol kezdte iskoláit Herman Ottó?

(A) Budapesten
(B) Szegeden
(C) Debrecenben
(D) Miskolcon

30. Melyik állatcsoporttal nem foglalkozott behatóbban Herman Ottó?

(A) halakkal
(B) pókokkal
(C) madarakkal
(D) denevérekkel
TITOK – 2011

6. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Mennyi idő alatt fordul 1°-ot a tengelye körül a Föld?

(A) 1 óra
(B) 4 óra
(C) 1 perc
(D) 4 perc

2. Melyik a szökőnap?

(A) január 1.
(B) február 1.
(C) február 24.
(D) február 29.

3. Válaszd ki a röghegységekre jellemzőt!

(A) gyűrődés
(B) vetődés
(C) törésvonal
(D) árok

4. Mi jellemző a hosszúsági körökre?

(A) metszik egymást
(B) É-D-i futásúak
(C) párhuzamosak
(D) rövidülnek

5. Hányféle éghajlati övezet alakult ki a Földön?

(A) négy
(B) három
(C) öt
(D) kettő

6. Mely kontinensen halad át az Egyenlítő?

(A) Antarktisz
(B) Európa
(C) Amerika
(D) Afrika

7. Melyik éghajlati övezet északi határa a Baktérítő?

(A) trópusi
(B) É-i mérsékelt
(C) D-i hideg
(D) D-i mérsékelt

8. Milyen a nyár az óceáni éghajlaton?

(A) hűvös
(B) meleg
(C) csapadékos
(D) száraz

9. Melyik tájra jellemzőek a homokbuckák?

(A) Mezőföld
(B) Nyírség
(C) Kiskunság
(D) Nagykunság

10. Melyik város híres terméke a fűszerpaprika?

(A) Kalocsa
(B) Szeged
(C) Makó
(D) Debrecen

11. Melyik hegység nem üledékes kőzetből épül fel?

(A) Vértes
(B) Velencei-hg.
(C) Visegrádi-hg.
(D) Villányi-hg.

12. Milyen kőzetet bányásztak a fertőrákosi kőfejtőben?

(A) bazalt
(B) gránit
(C) andezit
(D) mészkő

13. Melyik tájra jellemzőek az agyagos üledékek?

(A) Mezőföld
(B) Baranyai-dm.
(C) Somogyi-dm.
(D) Zalai-dm.

14. Válaszd ki a Zagyva mellékfolyóját!

(A) Ipoly
(B) Bodrog
(C) Tarna
(D) Szamos

15. Melyik nagytáj része az Aggteleki-karszt?

(A) Északi-khg.
(B) Dunántúli-khg.
(C) Dunántúli-dm.
(D) Alpokalja



16. Válaszd ki a 2011-es év fáját!

(A) bükk
(B) tiszafa
(C) enyves éger
(D) ezüst hárs

17. Melyik része nem mérgező az emberre az év fájának?

(A) termése
(B) kérge
(C) magköpenye
(D) levele

18. Mi jellemző az év fájára?

(A) termés
(B) tűlevél
(C) egylaki
(D) kétlaki

19. Melyik növény virágzik lombfakadás előtt?

(A) kökény
(B) vadrózsa
(C) hóvirág
(D) gyöngyvirág

20. Melyik állatnak van összetett gyomra?

(A) vörösróka
(B) vaddisznó
(C) gímszarvas
(D) nyuszt

21. Melyik állat lehet másodlagos fogyasztó?

(A) vörösróka
(B) vaddisznó
(C) fülemüle
(D) őz

22. Melyik madár fő táplálékai a hernyók?

(A) fülemüle
(B) kakukk
(C) erdei pinty
(D) héja

23. Hányféle egyedet találhatunk egy hangyabolyban?

(A) négy
(B) három
(C) kettő
(D) egy

24. Válaszd ki a termelőt!

(A) vaddisznó
(B) vörösróka
(C) őz
(D) vadrózsa

25. Milyen kapcsolat alakul ki a tölgyek és a mohák között?

(A) versengés
(B) együttélés
(C) asztalközösség
(D) élősködés

26. Válaszd ki a virágtalan növényt!

(A) bogáncs
(B) mezei zsurló
(C) mezei zsálya
(D) szőrmoha

27. Melyikkel nem találkozhatsz télen?

(A) zöld gyík
(B) fácán
(C) egerészölyv
(D) ürge

28. Melyik állat fejlődik teljes átalakulással?

(A) olaszsáska
(B) szarvasbogár
(C) keresztespók
(D) kis rókalepke

29. Hol kezdte iskoláit Herman Ottó?

(A) Budapesten
(B) Szegeden
(C) Debrecenben
(D) Miskolcon

30. Melyik állatcsoporttal nem foglalkozott behatóbban Herman Ottó?

(A) halakkal
(B) pókokkal
(C) madarakkal
(D) denevérekkel
TITOK – 2011

7. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik folyó torkolata a La Plata?

(A) Mississippi
(B) Orinoco
(C) Paraná
(D) Szent Lőrinc

2. Melyik szigeten bányásznak nagy mennyiségben bauxitot?

(A) Kuba
(B) Jamaica
(C) Madagaszkár
(D) Tasmánia

3. Válaszd ki a harmadidőszakban keletkezett tájat!

(A) Appalache-hg.
(B) Andok
(C) Brazil-felföld
(D) Atlasz-hg.

4. Melyik tájat töltötte fel a Gangesz?

(A) Kínai-alföld
(B) Hindusztáni-alföld
(C) Arab-félsziget
(D) Mezopotámia

5. Melyik Ázsia legnagyobb kiterjedésű éghajlata?

(A) tajga 
(B) trópusi monszun
(C) tundra
(D) óceáni

6. Mi jellemző a mérsékeltövezeti sivatagi éghajlat telére?

(A) meleg
(B) hideg
(C) száraz
(D) nedves

7. Mely éghajlaton futó folyók vízjárása ingadozó?

(A) tajga
(B) mediterrán
(C) óceáni
(D) tundra

8. Hogy hívják Ázsiában a füves pusztát?

(A) pampa
(B) llano
(C) préri
(D) sztyepp

9. Melyik a Föld legnagyobb iszlám országa?

(A) Törökország
(B) India
(C) Indonézia
(D) Irán

10. Melyik vallás tiltja a húsevést?

(A) mohamedán
(B) hinduizmus
(C) buddhizmus
(D) zsidó

11. Válaszd ki a textilipari alapanyagot!

(A) juta
(B) tea
(C) gyapot
(D) gyapjú

12. Mi festi sárgára a Sárga-folyót?

(A) lösz
(B) homok
(C) agyag
(D) kavics

13. Válaszd ki a fővárost!

(A) Isztambul
(B) Peking
(C) Sanghaj
(D) Tokió

14. Melyik táj keletkezett gyűrődéssel?

(A) Tien-san
(B) Dekkán-fennsík
(C) Himalája
(D) Pamír

15. Hogy hívják Délkelet-Ázsia pusztító erejű szelét?

(A) tornádó
(B) tájfun
(C) hurrikán
(D) orkán



16. Válaszd ki a 2011-es év fáját!

(A) bükk
(B) tiszafa
(C) enyves éger
(D) ezüst hárs

17. Melyik része nem mérgező az emberre az év fájának?

(A) termése
(B) kérge
(C) magköpenye
(D) levele

18. Mi jellemző az év fájára?

(A) termés
(B) tűlevél
(C) egylaki
(D) kétlaki

19. Melyik fogalom megfelelője a biom?

(A) társulás
(B) társulásegység
(C) népesség
(D) faj

20. Milyen kapcsolat alakul ki a tölgyek és a mohák között?

(A) asztalközösség
(B) élősködés
(C) versengés
(D) együttélés

21. Válaszd ki a változó vízállapotú élőlényt!

(A) mannazuzmó
(B) pálmaliliom
(C) óriáskaktusz
(D) szőrmoha

22. Melyik tartozik a porcos halak csoportjába?

(A) tőkehal
(B) ördögrája
(C) tonhal
(D) kékcápa

23. Mi a rendszerezés alapegysége?

(A) faj
(B) populáció
(C) népesség
(D) biom

24. Melyik élőlényre jellemző az álláb?

(A) papucsállatka
(B) baktériumok 
(C) amőbák
(D) vírusok

25. Válaszd ki a telepes testfelépítésű élőlényt!

(A) szőrmoha
(B) barnamoszat
(C) tölcsérzuzmó
(D) óriástuja

26. Mi nem található meg egy nyitvatermő növényen?

(A) levél
(B) virág
(C) magház
(D) termés

27. Miből áll a párta?

(A) virág
(B) ivarlavél
(C) sziromlevél
(D) lepellevél

28. Válaszd ki az egyszikű jellemzőt!

(A) mellékgyökérzet
(B) főgyökérzet
(C) lepellevél
(D) levélnyél

29. Hol kezdte iskoláit Herman Ottó?

(A) Budapesten
(B) Szegeden
(C) Debrecenben
(D) Miskolcon

30. Melyik állatcsoporttal nem foglalkozott behatóbban Herman Ottó?

(A) halakkal
(B) pókokkal
(C) madarakkal
(D) denevérekkel
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TITOK – 2011

3. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

DÖNTŐ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. fecskecskeszegérókanárigólya    Hány állatnév rejtőzik ebben a betűsorban?

(A) 6
(B) 7
(C) 8
(D) 9

2. Minek a virágzata a buzogány?

(A) gyékény
(B) nád
(C) sás
(D) fűz

3. Melyek a leggyakoribb erdőalkotó fáink?

(A) fűz
(B) szilva
(C) tölgy
(D) bükk

4. Mához hány hónapra lesz új tanév és új naptári év? 

(A) 3 – 7
(B) 3 – 6
(C) 2 – 7
(D) 2 – 6

5. Egy 30 napos hónap után következhet:

(A) 31 napos
(B) 30 napos
(C) 28 napos
(D) bármelyik

6. Melyik nemzeti ünnepünk van páros számú hónapban?

(A) március 15.
(B) augusztus 20.
(C) október 23.
(D) karácsony

7. Mostantól számítva melyik munka lesz legkésőbb?

(A) szüretelés
(B) aratás
(C) tavaszi szántás
(D) almaszedés

8. Nem megfogható, de látható, eső és napsütés hatására alakul ki.

(A) köd
(B) szél
(C) szivárvány
(D) harmat

9. Melyek az égés feltételei?

(A) oxigén
(B) éghető anyag
(C) papír       (D) megfelelő hőmérséklet

10. A folyam a ……………. torkollik.   Melyik szó hiányzik a mondatból?
(A) tengerbe
(B) folyóba
(C) tóba
(D) víztározóba

11. Melyik nem az oldódásra példa?

(A) só a levesben

(B) vaj a napon

(C) kristálycukor a teában
(D) kockacukor a kakaóban

12. Melyik változás-sor nem következik be a hőmérséklet csökkenésekor?

(A) gőz→víz→jég
(B) víz→gőz→jég
(C) víz→jég→gőz
(D) jég→víz→gőz

13. Melyik korban bújnak ki a gyerekek első maradandó fogai?

(A) 7–8 hónapos
(B) 1 éves
(C) 7–8 éves
(D) 4–5 éves

14. szem, száj, fül, kéz, bőr, nyelv    Hány érzékszerv van közöttük?

(A) 3
(B) 4
(C) 5
(D) 6

15. Érzékszerveink párosak vagy páratlanok?

(A) mindegyik páros

(B) mind páratlan

(C) van páros is, páratlan is
(D) nem lehet egyik se páratlan




16. Kis mennyiségben szükséges anyagok, hiányuk betegséget okoz.

(A) vírusok
(B) baktériumok
(C) mikróbák
(D) vitaminok

17. Ennyi zöldségfélét kellene enned évente.

(A) kb. 20 kg
(B) kb. 130 kg
(C) kb. 500 kg
(D) kb. 32 kg

18. Melyik jelenti azt, hogy a növény valamely részét a földbe teszik?

(A) szántás
(B) vetés
(C) palántázás
(D) ültetés

19. A kettőnek összesen 12 lába van.

(A) pók, gyík
(B) cserebogár, légy
(C) gnu, tigris
(D) strucc, fóka

20. Melyikből lehet tojással szaporodó állat nevét összeállítani?

(A) pó – a – ősz
(B) cér – cin – hős
(C) kus – mó
(D) ri – lib – ko

21. Melyik szótagsorból lehet emlős állat nevét összerakni?

(A) dil – ko – kro
(B) la – ril – go
(C) vér – ne – de
(D) gély – re – se

22. Mit csinál a szúnyog?

(A) csíp
(B) szúr
(C) szív
(D) rág

23. Miért bújik elő eső után a giliszta a föld alól?

(A) táplálékot keres
(B) szárítkozik
(C) hideg miatt
(D) levegőért

24. Minek van köze a pókhoz?

(A) háló
(B) 6 láb
(C) 8 láb
(D) ökörnyál

25. Melyik nem emlős?

(A) hörcsög
(B) vakond
(C).bálna
(D) földigiliszta

26. Melyik nem él a föld alatt?

(A) hörcsög
(B) vakond
(C) denevér
(D) földigiliszta

27. Melyik másik állat, mint a többi három?

(A) csődör
(B) ökör
(C) tinó
(D) borjú

28. Jelöld az igaz állítást!

(A) Van olyan emlős, amelyik repülni tud.

(B) Van olyan madár, amelyik nem tollas.

(C) Emlős is élhet vízben.

(D) Ami petével szaporodik, az nem gerinces.

29. Melyik nem tojással szaporodó állat?

(A) kecsege
(B) kecske
(C) bölömbika
(D) harkály

30. Melyik pár nem illik a többi közé?
(A) tehén – borjú
(B) mén – csikó
(C) kakas – csibe
(D) gúnár – kisliba

TITOK – 2011

4. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

DÖNTŐ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Mikor a leghosszabb a nappal Magyarországon?

(A) május 22.
(B) június 22.
(C) július 22.
(D) augusztus 22.

2. Nem a Föld tengely körüli forgásának következménye:

(A) évszakok váltakozása
(B) nappalok és éjszakák váltakozása

(C) holdfogyatkozás

(D) napfogyatkozás

3. Melyik ételízesítő növényi eredetű?

(A) só
(B) mustár
(C) ecet
(D) bors

4. Mit véd a csonthéj?

(A) a fát
(B) az egész termést
(C) a gyümölcshúst
(D) a magot

5. Bogyótermése van és fás szárú:

(A) paradicsom
(B) szőlő
(C) almafa
(D) eper

6. Melyek jelölnek azonos kapcsolatot?

(A) tönk – hagymalevél
(B) kalász – búzaszem

(C) torzsa – kukoricaszem
(D) fürt – szőlőszem

7. Melyik pár nem illik a többi közé?

(A) kukorica – tengeri
(B) krumpli – pityóka

(C) petrezselyem – fehérrépa
(D) paradicsom – paprika

8. Nem fás szárú, és a termését fogyasztjuk. Melyikre igaz?

(A) paradicsom
(B) káposzta
(C) vöröshagyma
(D) szőlő

9. Jelöld, ami nemcsak a madárra igaz!

(A) tojást rak
(B) tolla van
(C) szárnya van
(D) röpülni tud

10. Mi van a kukacos almában?
(A) pete
(B) hernyó
(C) báb
(D) almamoly

11. Melyik állatcsoport ízeltlábú?

(A) pókok
(B) csigák
(C) bogarak
(D) lepkék

12. Jelöld a táplálkozási lánc első és utolsó tagját!

(A) gyapjas lepke
(B) tölgyfa levele
(C) kakukk
(D) héja

13. A kiscsirke alig bújik ki a tojásból, már fut, önállóan táplálkozik. Az ilyen madarakat nevezzük:

(A) fészekrakónak
(B) fészekhagyónak
(C) fészekülőnek
(D) fészekvonzónak
14. Melyik kettőből alakul helyes állítás?

(A) minden hüllő
(B) minden rovar
(C) gerinces
(D) emlős

15. Melyik kettőből alakul helyes állítás?

(A) van olyan gerinces
(B) van olyan madár

(C) amelyik ízeltlábú

(D) amelyik kopoltyúval lélegzik



16. Melyik kettőből alakul helyes állítás?

(A) emlős gerinces
(B) nem minden
(C) gerinces emlős
(D) bogár rovar

17. Mennyi zöldségfélét kellene évente fogyasztanunk?

(A) kb. 13 kg
(B) kb. 130 kg
(C) kb. 1300 kg
(D) kb. 1300 g

18. Összegyűjti, kezeli, tárolja és feldolgozza az információkat:

(A) agy
(B) szív
(C) tüdő
(D) gyomor

19. Evéssel-ivással mennyi folyadékot kell naponta fogyasztanunk, hogy pótoljuk a testünkből eltávozott vizet?

(A) 2 és fél liter
(B) 1 liter
(C) 4 liter
(D) fél liter

20. Mit mérünk a tenger szintjétől?

(A) tenger mélységét

(B) hegyek magasságát

(C) városok távolságát
(D) folyók hosszát

21. Melyik nagy tájegység kapja a legtöbb csapadékot?

(A) Kisalföld

(B) Alföld

(C) Dunántúli-dombság
(D) Alpokalja

22. A nagy árvizek egyengették tökéletes síksággá.

(A) Nagykunság
(B) Kiskunság
(C) Kisalföld
(D) Nyírség

23. A Kárpát-medence területe Magyarországhoz viszonyítva:

(A) kisebb
(B) nagyobb
(C) ugyanakkora
(D) feleakkora

24. Jelöld a magasabb hegységet!

(A) Börzsöny
(B) Cserhát
(C) Zengő
(D) Írott-kő

25. Jelöld a magasabb hegycsúcsot!

(A) Csóványos
(B) Börzsöny
(C) Bakony
(D) Kékes

26. A térkép mértékszáma 1:400000. Ami a térképen1 cm, a valóságban:

(A) 4 km
(B) 40 km
(C) 400 km
(D) 4000 m

27. Jelöld az egyenlőket!

(A) 168-szor 60 mp
(B) 1 hét
(C) 168 óra
(D) 168-szor 60 perc

28.Jelöld, amelyik nem illik a híres magyar termékek közé!

(A) hevesi dinnye
(B) tokaji aszú
(C) győri hagyma
(D) szabolcsi alma

29. Itt is van egy nem ide illő. Jelöld!

(A) kőszegi aszú

(B) kalocsai paprika

(C) kecskeméti barack
(D) badacsonyi bor

30. Itt is jelöld a nem ide illőt!
(A) makói hagyma

(B) szegedi szalámi

(C) vecsési káposzta

(D) debreceni paprika

TITOK – 2011

5. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

DÖNTŐ
Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Válaszd ki az egynemű anyagot!

(A) csapvíz
(B) málnaszörp
(C) desztillált víz
(D) limonádé

2. Milyen halmazállapotú anyagokra jellemző a hőáramlás?

(A) szilárd
(B) folyékony
(C) légnemű
(D) gáz

3. Mikor érik legnagyobb szögben a felszínt a napsugarak?

(A) hajnalban
(B) délben
(C) délután
(D) napnyugtakor

4. Melyik folyamat növeli a levegő páratartalmát?

(A) párolgás
(B) fagyás
(C) lecsapódás
(D) napsugárzás

5. Válaszd ki a szilárd halmazállapotú csapadékot!

(A) hó
(B) dér
(C) harmat
(D) eső

6. Melyik a legmelegebb évszak Magyarországon?

(A) tél
(B) tavasz
(C) ősz
(D) nyár

7. Milyen színnel ábrázolja a térkép a dombságokat?

(A) barna
(B) kék
(C) sárga
(D) zöld

8. Milyen iránynak felel meg az atlaszok felső széle?
(A) É-i
(B) NY-i
(C) K-i
(D) D-i

9. Melyik felszínforma hiányzik Magyarország területéről?

(A) magashegység
(B) középhegység
(C) alföld
(D) dombság

10. Kihűlő lávából keletkezik a(z) …
(A) bazalt
(B) agyag
(C) andezit
(D) bazalttufa

11. Milyen kőzet a kőszén?

(A) állati
(B) növényi eredetű
(C) vulkáni
(D) üledékes

12. Melyik felszín alól származó víznek magas a hőmérséklete?

(A) hévíz
(B) artézi víz
(C) termálvíz
(D) talajvíz

13. Hol ered a Duna?

(A) Ausztria
(B) Fekete-erdő
(C) Németország
(D) Alpok

14. Melyik tó medencéje keletkezett süllyedéssel?

(A) Fehér-tó
(B) Balaton
(C) Velencei-tó
(D) Fertő

15. Melyik karsztforma található a felszínen?

(A) barlang
(B) cseppkő
(C) barlangi tó
(D) víznyelő



16. Válaszd ki a 2011-es év madarát!

(A) vörös vércse
(B) fekete rigó
(C) széncinege
(D) kékcinege

17. Milyen típusú mesterséges odút fogad el az év madara?

(A) A
(B) B
(C) C
(D) D

18. Milyen jellemző alapján lehet megkülönböztetetni hímjét és tojóját?

(A) méret
(B) fej mintázata
(C) hasi csík mérete
(D) csőr színe

19. Hányszor költhet az év madara egy év során?

(A) egyszer
(B) kétszer
(C) négyszer
(D) ötször

20. Melyik kártevő lárvája él a talajban?

(A) cserebogár
(B) almamoly
(C) burgonyabogár
(D) levéltetű

21. Válaszd ki a páratlan ujjú patás állatot!

(A) szarvasmarha
(B) juh
(C) kecske
(D) ló

22. Melyik állat hímje a kos?

(A) szarvasmarha
(B) kecske
(C) ló
(D) juh

23. Melyik állat fogazata hiányos?

(A) házi sertés
(B) kutya
(C) szarvasmarha
(D) macska

24. Melyik tulajdonság változott meg a vaddisznó háziasítása során?

(A) testalkata
(B) szőrzete
(C) lábtípusa
(D) örlőfoga

25. Melyik baromfinak van kapirgálólába?

(A) pulyka
(B) házi kacsa
(C) házi tyúk
(D) házi lúd

26. Melyik baromfi tojásait szokták más állat tojójával keltetni?

(A) házi kacsa
(B) házi tyúk
(C) házi lúd
(D) pulyka

27. Melyik madár fiókái fészeklakók?

(A) pulyka
(B) fehér gólya
(C) házi kacsa
(D) házi tyúk

28. Válaszd ki a költöző madarat!

(A) fekete rigó
(B) széncinege
(C) fehér gólya
(D) füstifecske

29. Melyik vitamin szükséges a csontok egészséges fejlődéséhez?

(A) A-vitamin
(B) B-vitamin
(C) C-vitamin
(D) D-vitamin

30. Melyik intézményt alapította Herman Ottó?
(A) Magyar Madártani Egyesület
(B) Magyar Ornitológiai Központ

(C) Madártani Intézet

(D) Néprajzi Múzeum
TITOK – 2011

6. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

DÖNTŐ
Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Mi található a déli szélesség 66,5°-án?

(A) Egyenlítő
(B) Déli-sarkkör
(C) Északi-sarkkör
(D) Baktérítő

2. Hányadik bolygó a Naptól a Föld? 

(A) első
(B) második
(C) harmadik
(D) negyedik

3. Hány csillag van a Naprendszerben?

(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) sok

4. Válaszd ki a Föld legkülső burkát!

(A) mag
(B) földköpeny
(C) kőzetburok
(D) földkéreg

5. Válaszd ki a legnagyobb területű kontinenst!

(A) Amerika
(B) Afrika
(C) Ausztrália
(D) Ázsia

6. Melyik halad át Londonon?

(A) Egyenlítő
(B) kezdő délkör
(C) Ráktérítő
(D) szélességi kör

7. Mikor kezdődik a nyár a déli féltekén?

(A) III. 21.
(B) VI. 22.
(C) IX. 23.
(D) XII. 22.

8. Melyik nagytájunk nem nyúlik át Magyarország határain?

(A) Alföld
(B) Kisalföld
(C) Dunántúli-khg.
(D) Északi-khg.

9. Melyik nem része az Északi-középhegységnek?

(A) Börzsöny
(B) Bakony
(C) Budai-hg.
(D) Bükk

10. Melyik tájra jellemzőek az üledékes kőzetek?
(A) Vértes
(B) Velencei-hg.
(C) Villányi-hg.
(D) Visegrádi-hg.

11. Hol találhatók tanúhegyek?

(A) Kisalföld
(B) Dunántúli-khg.
(C) Alföld
(D) Alpokalja

12. Melyik nagytáj része a Villányi-hegység?

(A) Alpokalja
(B) Északi-khg.
(C) Dunántúli-khg.
(D) Dunántúli-dm.

13. Mely hegységek között található a Dunakanyar?

(A) Budai-hg.
(B) Börzsöny
(C) Vértes
(D) Visegrádi-hg.

14. Területét a Duna és a Tisza három részre osztja.

(A) Alföld
(B) Kisalföld
(C) Alpokalja
(D) Északi-khg.

15. Egyik fontos központja Szombathely:
(A) Kisalföld
(B) Dunántúli-dm.
(C) Alpokalja
(D) Alföld



16. Válaszd ki a 2011-es év madarát!

(A) vörös vércse
(B) széncinege
(C) fekete rigó
(D) kékcinege

17. Milyen típusú mesterséges odút fogad el az év madara?

(A) D
(B) C
(C) B
(D) A

18. Milyen jellemző alapján lehet megkülönböztetetni hímjét és tojóját?

(A) méret
(B) fej mintázata
(C) hasi csík mérete
(D) csőr színe

19. Hányszor költhet az év madara egy év során?

(A) négyszer
(B) ötször
(C) kétszer
(D) egyszer

20. Melyik növénynek vannak egyivarú virágai?

(A) bükk
(B) vadrózsa
(C) tölgy
(D) kökény

21. Melyik állat hímjét nevezzük baknak?

(A) vörösróka
(B) mezei nyúl
(C) vaddisznó
(D) őz

22. Melyik madárnak van véső alakú csőre?

(A) kakukk
(B) egerészölyv
(C) nagy fakopáncs
(D) fülemüle

23. Melyik növény tartozik a pázsitfüvek közé?

(A) bogáncs
(B) árvalányhaj
(C) mezei zsurló
(D) angol perje

24. Melyik madár fiókái fészeklakók?

(A) egerészölyv
(B) nagy kócsag
(C) tőkés réce
(D) fácán

25. Melyik rovar fejlődik teljes átalakulással?

(A) kardoslepke
(B) olaszsáska
(C) szitakötő
(D) szúnyog

26. Válaszd ki a papucsállatkára jellemző részeket!

(A) álláb
(B) csilló
(C) sejtfal
(D) sejthártya

27. Melyik állat testhőmérséklete változó?

(A) ponty
(B) kecskebéka
(C) mocsári teknős
(D) vidra

28. Válaszd ki a petével szaporodó állatokat!

(A) vízisikló
(B) levelibéka
(C) folyami rák
(D) szarvasbogár

29. Melyik állat étlapján szerepelnek halak?

(A) barna rétihéja
(B) vidra
(C) nagy kócsag
(D) ponty

30. Melyik intézményt alapította Herman Ottó?
(A) Magyar Madártani Egyesület
(B) Magyar Ornitológiai Központ

(C) Madártani Intézet

(D) Néprajzi Múzeum
TITOK – 2011

7. OSZTÁLY

HERMAN OTTÓ VERSENY

DÖNTŐ
Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Válaszd ki Európa déli határát!

(A) Atlanti-óceán
(B) Földközi-tenger
(C) Balti-tenger
(D) Északi-tenger

2. Melyik a legnagyobb területű félszigete Európának?

(A) Skandináv-fsz.
(B) Pireneusi-fsz.
(C) Appennini-fsz.
(D) Balkán-fsz.

3. Hol található Európa legmagasabb pontja?

(A) Appenninek
(B) Alpok
(C) Pireneusok
(D) Kárpátok

4. Melyik sziget nem tartozik Európához?

(A) Izland
(B) Szicília
(C) Kréta
(D) Madagaszkár

5. Milyen éghajlat jellemző Szicíliára?

(A) óceáni
(B) tundra
(C) mediterrán
(D) tajga

6. Válaszd ki Európa leghosszabb folyóját!

(A) Duna
(B) Rajna
(C) Elba
(D) Volga

7. Mely folyó vízjárása egyenletes?

(A) Tisza
(B) Volga
(C) Temze
(D) Duna

8. Európa mely részein terjedtek el a germán nyelvek?

(A) északi
(B) nyugati
(C) keleti
(D) déli

9. Hány tagállama van az Európai Uniónak?

(A) 12
(B) 24
(C) 27
(D) 29

10. Melyik ország tölti be az Európai Unió soros elnökségét 2011-ben?
(A) Németország
(B) Lengyelország
(C) Belgium
(D) Magyarország

11. Melyik országban fizethetnek 2011. január elsejétől euróval?

(A) Szlovákia
(B) Szlovénia
(C) Észtország
(D) Lettország

12. Melyik évben csatlakozott Magyarország az Európai Unióhoz?

(A) 2004-ben
(B) 2000-ben
(C) 2005-ben
(D) 2010-ben

13. Válaszd ki a röghegységet!

(A) Alpok
(B) Pennine-hg.
(C) Pireneusok
(D) Skandináv-hg.

14. Melyik ország partvidékén található sok fjord?

(A) Norvégia
(B) Finnország
(C) Dánia
(D) Olaszország

15. Válaszd ki a fővárost!

(A) Göteborg
(B) Helsinki
(C) Oslo
(D) Stockholm



16. Válaszd ki a 2011-es év madarát!

(A) vörös vércse
(B) fekete rigó
(C) kékcinege
(D) széncinege

17. Milyen típusú mesterséges odút fogad el az év madara?

(A) A
(B) B
(C) C
(D) D

18. Milyen jellemző alapján lehet megkülönböztetetni hímjét és tojóját?

(A) méret
(B) hasi csík mérete
(C) fej mintázata
(D) csőr színe

19. Hányszor költhet az év madara egy év során?

(A) egyszer
(B) kétszer
(C) ötször
(D) négyszer

20. Válaszd ki a csalánozók törzsébe tartozó állatot!

(A) mosdószivacs
(B) korall
(C) tengeri rózsa
(D) édesvízi hidra

21. Mivel mozognak a puhatestűek?

(A) láb
(B) bőrizomtömlő
(C) álláb
(D) csilló

22. Melyik sejtalkotó nem jellemző a papucsállatkára? 

(A) sejtplazma
(B) sejtfal
(C) sejtmag
(D) színtest

23. Válaszd ki a kétszikű növényt!

(A) vadrózsa
(B) tulipán
(C) hóvirág
(D) petúnia

24. Melyik állat egyedfejlődéséből hiányzik a báb állapot?

(A) folyami rák
(B) kardoslepke
(C) szitakötő
(D) szarvasbogár

25. Melyik osztályba tartozik a foltos szalamandra?

(A) halak
(B) kétéltűek
(C) hüllők
(D) madarak

26. Válaszd ki a változó testhőmérsékletű állatot! 

(A) kecskebéka
(B) tőkés réce
(C) vízisikló
(D) ponty

27. Melyik hüllőnek vannak gyökeres fogai?

(A) zöld gyík
(B) nílusi krokodil
(C) mocsári teknős
(D) királykobra

28. Melyik madár fiókái fészeklakók?

(A) tőkés réce
(B) hárpia
(C) erdei pinty
(D) fácán

29. Válaszd ki a páratlan ujjú patást!

(A) víziló
(B) zebra
(C) zsiráf
(D) orrszarvú

30. Melyik intézményt alapította Herman Ottó?
(A) Magyar Madártani Egyesület
(B) Magyar Ornitológiai Központ

(C) Madártani Intézet

(D) Néprajzi Múzeum
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